

5 ДЕКАБРЯ
1941 г.

ПЯТНИЦА

№ 134 (1152)

ЦЕНА № 5 КОП.

13КЗ.

ран, соединяйтесь!

Ударник полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

ВЫХОДИТ
13 раз в месяц

Адрес: Б. Марсеево,
Горьковской области

ЗАДАЧИ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

С пленума обкома ВКП(б)

21 ноября состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова М. И. «О задачах областной партийной организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года» и доклад председателя исполнительного комитета облсовета тов. Третьякова М. Т. «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года».

Первые слова своего доклада тов. Родионов посвящает историческому выступлению товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета. Он говорит об искреннем глубоком удовлетворении, с каким был встречен доклад великого вождя народами нашей страны и всем прогрессивным человечеством.

На ряде ярких примеров тов. Родионов характеризует небывалый подъем производительной и политической активности, подлинный трудовой героизм, с каким откликнулся советский народ на доклад товарища Сталина.

Напомним о том, какой удельный вес в хозяйстве страны всегда занимала промышленность гор. Горького и области, и подчеркнув, как серьезно возросло ее значение в современных условиях, тов. Родионов рассказал о большой работе, проделанной предприятиями по освоению новой продукции и по увеличению ее выпуска.

Ряд заводов города и области успешно освоил и начал выпускать предметы вооружения для Красной Армии. Один из заводов за время войны увеличил выпуск военной продукции в 5 раз. Другой завод увеличил выпуск одного вида продукции в 4 раза. Н-ский завод утроил производство продукции, а завод Л увеличил выпуск продукции по отношению к довоенному времени на 80 проц.

Докладчик рассказывает о значительно возросшей инициативе многих руководителей предприятий. Так руководители Н-ского завода, получив задание по производству совершенно нового для них вида продукции, не стали отсиживаться и ожидать чертежей, образцов и т. п., а сами проявили инициативу в изыскании всего необходимого и сейчас уже выполняют задание.

Металлургические заводы области неплохо справляются с военными заказами и успешно освоили несколько новых марок металла.

На автозаводе и ряде других предприятий сейчас создаются фронтные бригады. На одном автозаводе их насчитывается уже более 30. Все они выполняют задания не ниже чем на 200 проц. Это новое замечательное движение, говорит докладчик, парторганизации должны всячески поддержать и во всю ширь раздуть его на наших заводах.

Характеризуя патриотический подъем трудящихся области, их горячее стремление всеми средствами помочь Красной Армии в разгроме врага, тов. Родионов сообщает, что по области в фонд обороны собрано только наличными деньгами 20 миллионов рублей. Вместе с этим собрано 477 тысяч различных теплых вещей, более чем на 4,5 миллиона рублей. По инициативе железнодорожников гор. Горького и Мурома строятся бронепоезда.

Делом отвечая на выступление товарища Сталина, трудящиеся области не только устанавливают новые производственные показатели, но и широко развертывают сбор средств на строительство самолетов, танков и т. п.

Радостными являются итоги сельскохозяйственного года. Колхозы области за этот год собрали такой урожай зерновых, который является самым высоким урожаем зерновых за последние 4 года.

— Успехи могли быть значительно большими, — говорит тов. Родионов, — если бы мы лучше использовали возможности, которыми располагает каждое предприятие, колхоз, учреждение, область в целом, если бы мы имели меньше недостатков и работали бы еще лучше.

Докладчик критикует руководителей завода «Красное Сормово» и особо резко руководителей завода «Двигатель революции» за слабое использование всех производственных возможностей и за невыполнение производственных заданий. Подвергаются критике Муромский паровозоремонтный завод, Выксунский завод ДРО и Кулебакский металлургический за то, что они срывают выполнение некоторых важных заказов.

Докладчик критикует руководителей предприятий Наркомречфлота за исключительно халатное выполнение заказов, за безынициативность и беспомощность, проявленную ими. Он критикует руководителей Верхне-Волжского пароходства за недопустимо медленный разво-

рот работ, связанный с проведением ремонта речного флота.

— Всякий холодок в этом деле сейчас абсолютно нетерпим.

Останавливаясь на деятельности железнодорожного транспорта, тов. Родионов отмечает ряд недостатков в его работе и выдвигает перед железнодорожниками задачу организации погрузки и разгрузки в ночное время.

Чрезвычайно серьезные задачи стоят перед работниками лесной промышленности, которые за время войны не только не подняли темпы заготовки и вывозки древесины, а даже снизили их. Между тем, нельзя не понимать того, что лес нужен и промышленности, и Красной Армии, и городам.

— Райкомам партии, связанным с лесной промышленностью, надо сделать все, для того, чтобы выполнить задание текущего квартала по заготовке и вывозке леса.

Тов. Родионов особо останавливается на вопросах работы с многостаночниками и рабочими, не выполняющими норм. Он отмечает, что ряд парторганизаций предприятий перестал руководить движением многостаночников и это привело к тому, что на отдельных заводах их количество стало сокращаться. А хозяйственники непрерывно предъявляют требования на рабочую силу.

Надо всемерно расширять ряды многостаночников, создавать для их работы все условия, популяризировать их опыт.

С другой стороны, сейчас необходимо обязать руководителей всех заводов так организовать обучение вновь пришедших рабочих, чтобы они за короткий срок научились полностью выполнять нормы. Вместе с этим надо все сделать для лучшей организации рабочих мест и лучшего планирования. Это позволит привести в движение новые резервы для выполнения производственных заданий.

В области сельского хозяйства сейчас необходимо особое внимание сконцентрировать на проведении заготовок сельхозпродуктов, ход которых нельзя признать удовлетворительным. Мы должны давать как можно больше продовольствия Красной Армии и городам. Это обязывает в ближайшее же время полностью выполнить государственные обязательства.

Тов. Родионов широко останавливается на вопросах партийно-политической работы. Основной причиной всех имеющихся недостатков, говорит он, является слабая организация

партийно-политической работы. Многие секретари первичных партийных организаций не чувствуют необходимой ответственности за работу цеха, завода, колхоза, ведут партийно-политическую работу в отрыве от хозяйственных задач и часто недостаточно связаны с массами рабочих и колхозников.

Руководители партийных организаций и все коммунисты должны тесно быть связаны с рабочими, служащими, колхозниками, больше находиться среди них, интересоваться их запросами, быстрее реагировать на выдвигаемые ими вопросы.

Напомним о задачах, которые выдвинул перед страной товарищ Сталин, тов. Родионов говорит, какие конкретные задачи для Горьковской областной партийной организации вытекают из доклада товарища Сталина.

Они могут быть сведены к следующему. Мы должны выполнять военные заказы на каждом заводе, в каждой артели, в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке.

Выполнение суточного графика должно стать непреложным военным законом для партийных организаций, хозяйственных руководителей, советских органов.

Мы должны обратить особое внимание на работу заводов, выпускающих важную продукцию для фронта и отстающих в настоящее время с выполнением программы.

Мы должны добиться еще большего увеличения выпуска на наших заводах предметов вооружения, стали и т. п.

Надо широко развернуть заготовку и вывозку леса и безусловно выполнить план IV квартала.

Надо приложить все силы к тому, чтобы в кратчайшие сроки были выполнены планы сдачи хлеба, картофеля, заготовки овощей, льна, мяса и молока.

Партийный актив должен показать пример овладения военным делом. Он не только обязан пройти 110-часовую программу всеобщую, но и постоянно совершенствовать свои военные знания.

Необходимо укрепить местную противовоздушную оборону, систематически поднимать дисциплину среди населения, добиваться большей выучки пожарных и восстановительных команд, провести серьезную работу по приспособлению средств укрытий к зимним условиям.

Для широкой мобилизации коммунистов, комсомольцев, всех

рабочих, колхозников, интеллигенции необходимо провести в ближайшее время пленумы городских и районных комитетов партии, городские и районные активы, собрания парторганизаций с обсуждением конкретных мероприятий по выполнению указаний товарища Сталина, данных им в докладе от 6 ноября.

Пленумы, и активы, и собрания первичных парторганизаций необходимо провести на высоком идейно-политическом уровне, провести так, чтобы каждый коммунист почувствовал себя мобилизованным, провести так, чтобы каждый беспартийный был мобилизован на боевую работу по выполнению указаний товарища Сталина. Вместе с этим необходимо провести собрания рабочих, колхозников, служащих для обсуждения того, все ли делается на данном заводе, в колхозе, совхозе, МТС, учреждении для оказания помощи фронту.

Чтобы выполнить возложенные на нас задачи, необходимо еще выше поднять дисциплину в партийных рядах, еще теснее сомкнуться вокруг сталинского ЦК. Железная дисциплина, подтянутость во всем, работа по-фронтовому, непримиримая борьба с паникерами, трусами, шепгунами, большевистская бдительность — вот качества, которые сейчас особенно необходимы для каждого большевика, для каждого комсомольца, для каждого честного человека.

Привитие и воспитание этих качеств зависит от идейного вооружения коммунистов. Горкомы и райкомы, отделы пропаганды и агитации должны усилить свою работу и до конца перестроить ее в соответствии с требованиями данного момента.

— Будем работать, — заканчивает свой доклад тов. Родионов, — не щадя своих сил, мобилизуем все для помощи фронту, дадим армии все необходимое. Сталин с нами и победа будет за нами.

В прениях по докладу тов. Родионова выступили тт. Серов, Кудряшов, Лоскутов, Шевляков, Филиппов, Жиганов, Тихомиров, Царев и Ромашин.

В прениях по докладу тов. Третьякова «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 г.» выступили тт. Перминов, Кемарский, Мамаев, Киселев и Кузьмин.

По докладам тов. Родионова и тов. Третьякова пленум принял соответствующие решения.

Главнокомандующему Юго-Западного направления маршалу тов. Тимошенко

Командующему Южного фронта генерал-полковнику тов. Черевиченко

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков. Приветствую доблестные войска 9 и 56 армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя.

И. СТАЛИН.

Москва, 29 ноября 1941 г.

Прием премьер-министра Польской республики генерала Сикорского тов. И. В. Сталиным

3 декабря, вечером в Кремле председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Оборонной промышленности тов. И. В. Сталин принял в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова председателя совета министров и главнокомандующего вооруженными си-

лами Польской республики генерала В. Сикорского. Генерала Сикорского сопровождали посол Польской республики г. Кот и командующий польской армией на территории СССР генерал Андерс.

Беседа продолжалась свыше двух часов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 декабря

В течение 3 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 2 декабря уничтожено 58 немецких самолетов. Наши потери — 13 самолетов.

За 2 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танка, 1114 автомашин с войсками и грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 автоцистерн с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

На одном из участков Западного фронта артиллерийские части тов. Гетмана в последнем бою уничтожили 9 танков, 3 бронемашин немцев и истребили большое количество солдат и офицеров противника.

За 10 дней боев части тов. Бондарева, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 20 немецких орудий, 27 пулеметов, несколько минометов, много автоматов и противотанковых ружей.

Бойцы подразделений т. т. Сергеева и Алексеенко, действующих на одном из участков Южного фронта, за один день захватили 28 немецких танков, 41 автомашину, 21 орудие, 14 пулеметов, 400 противотанковых мин и много другого вооружения.

Партизаны Крыма за два дня, по далеко неполным данным, истребили свыше 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 11 грузовых машин, 4 станковых пулемета и 3 автоцистерны с горючим. Успешно действуют в Крыму партизаны-снайперы. За 10 дней снайперы уничтожили 312 немецких солдат и 39 офицеров. Партизаны,

Англо-финские отношения

Дипломатический обозреватель «Тайме» пишет, что, как видно из сообщений из Хельсинки и Вашингтона, Англия находится накануне объявления войны Финляндии. В Хельсинки финский премьер-министр Рангелль созвал 29 ноября специальное заседание парламента и сделал на нем заявление, что «Англия теперь угрожает нам войной». Из Вашингтона пришло сооб-

щение о том, что Англия уже приняла решение. Правда такова, что Финляндия получила последнюю возможность прекратить вторжение в Россию. Раз она этого не сделала, английское правительство должно объявить, что мы находимся в состоянии войны с Финляндией, а также с Румынией и Венгрией. (ТАСС).

Доклад товарища Сталина вызвал новый подъем трудовой активности

Дружно и организованно члены сельхозартели «Василек» начали осуществлять призыв товарища Сталина — трудиться в колхозном производстве, не покладая рук.

Те колхозники, которые ранее выполняли одну норму в день, теперь дают две и более норм. К ним относятся: задалышник на молотилке БДО-12 А. Ф. Шеншенев, К. П. Хохрякова — отвозчик зерна, А. Ф. Скоробогатова, О. А. Крупкина, работающие на уборке соломы. Дневное задание они систематически выполняют на 200—250 процентов.

В срок и полностью колхозники рассчитались с государством по всем видам натуральных поставок, уплатили сельскохозяйственный и подоходный налоги. Большинство из них погасило подписку на государственный заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года).

— Доклад товарища Сталина вселил в нас еще большую уверенность в победе над врагом, вызвал новый подъем трудовой активности, — говорится в единодушно принятом решении колхозников. — Мы берем на себя обязательство к 10 декабря завершить молотьбу хлебов, обеспечить отличную подготовку к весеннему севу.

В. Крупкин, председатель колхоза.

М. Воронков, счетовод колхоза

По полторы — две нормы

Б. УДА. (По телефону). Призыв вождя народов товарища Сталина — дать стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов нашел горячий отклик в сердцах всех колхозников сельскохозяйственной артели имени газеты «Правда».

На завершении молотьбы ярых хлебов старики-колхозники А. Н. Мемешкин, Г. П. Михалкин, И. М. Михалкин, жена мобилизованного на фронт Н. П. Картунова изо дня в день выполняют по полторы-две нормы. А 75-летний Павел Федорович Пашков в зерносушилке ежедневно просушивает по 3 тонны зерна вместо 2 тонн по заданию.

На 1 декабря наш колхоз в отделение сельпо сдал 214 килограммов сушеного картофеля высокого качества. На этой работе старательно трудятся колхозницы У. П. Моисеева и М. П. Зорина.

Большинство колхозников полностью выполнили все государственные обязательства за 1941 год. Авансом в счет будущего года колхоз сдал государству 5 центнеров высококачественного мяса.

Д. Романов, председатель колхоза.

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, идя навстречу пожеланию трудящихся постановили: день Конституции СССР (5 декабря) не праздновать, а считать 5 декабря 1941 года рабочим днем.

Переполюх в стане гитлеровской банды

Взятие Ростова советскими войсками вызвало большой переполюх в стане немецко-фашистской банды. Вся германская печать в течение нескольких дней описывала «Завоевание Ростова» войсками генерала Клейста и якобы уничтожение советских войск на этом участке фронта. Теперь, когда фашисты вынуждены невразумительно сообщить немецкому народу и всему миру, что неоднократно «уничтоженные» советские войска взяли обратно Ростов, гитлеровские пустобрехи попали в весьма затруднительное положение. Окончательно запутавшись в попытках как-то объяснить собственную брехню, немцы объявили в дополнение к сводке германского командования от 29 ноября, что Ростов был взят не советскими войсками, а ...гражданским населением города. В сводке германского командования говорится, что «большевики побудили население Ростова к борьбе в тылу германских войск» и что «этот противоречащий международным правилам способ борьбы привел к тому, что германские войска, занявшие Ростов, получили приказ очистить внутреннюю часть города». Однако, выпустив в свет это смехотворное сообщение, гитлеровские дурачки, видимо, забыли, что они только два дня назад объявили, будто бы насе-

ние Ростова встретило германские войска «со слезами радости на глазах».

Таким образом гитлеровская шайка вконец запуталась в собственной непролазной лжи.

Лишь одна правда проскользнула в очередную немецкую сводку — это признание диких зверств гитлеровцев в дни оккупации города. В сводке германского командования сообщается, что оккупационные войска получили приказ «беспощадно провести необходимые репрессивные мероприятия против населения, которое приняло участие в борьбе в тылу у германских войск».

Население Ростова в течение нескольких дней подвергалось беспощадному истреблению, диким зверствам и издевательствам со стороны немецко-фашистских захватчиков.

Нельзя не отметить также следующего обстоятельства. В дополнении к сводке германского командования, германское информационное бюро сквозь зубы процедило, что «большевики возможно выпустят теперь сообщение о том, что они обратились к отвоёванным Ростов. Но об этом не может быть и речи». Однако над Ростовом снова развевается славное советское знамя. Плохи, очень плохи стали дела гитлеровских брехунов.

Совинформбюро.

В последний час

Трофеи наших южных армий

В результате разгрома группы немецких войск генерала Клейста наши войска освободившие Ростов и продолжающие свое наступление на Запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков — 118, орудий — 210, пулеметов — 306, минометов — 178, винтовок — 4000, автомашин — 871 и много другого вооружения и военного имущества.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет

пока возможности подсчитать в разгаре наступления все трофеи.

Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 37 армии во главе с генерал-майором тов. Лопатиным, которая собственно и решила своими умелыми действиями судьбу войск генерала Клейста.

За 7 дней операций в районе Ростова наши самолеты и зенитные орудия сбили 102 самолета противника.

Совинформбюро.

Отправка военных материалов в Советский Союз

Английское министерство информации сообщает, что тысячи тонн военных материалов направляются в Россию всеми возможными путями. Поток этих материалов расширяется. В Персидский залив, в порты Басра, Хорримшехр, Бендер-Шахпур и Бушир прибывают суда из Австралии, Америки, Англии и Индии. Здесь можно видеть разгружающиеся суда

многих наций: голландские, греческие, норвежские и другие. Подвижной железнодорожный состав, паровозы и необходимый штат железнодорожников находится на пути из Индии, Англии, Австралии и Гонконга. Они должны будут до максимума увеличить пропускную способность Трансиранской железной дороги.

(ТАСС).

Извещение

8-го декабря 1941 г., в 12 часов дня, в помещении райкома ВКП(б) созывается пленум РК ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О задачах райпарторганизации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1941 года. (Докладчик тов. Симонов).

2. Итоги сельскохозяйственного года и задачи подготовки к весеннему севу 1942 года. (Докладчик тов. Мордовченков).

На пленум приглашаются секретари первичных парторганизаций.

Секретарь РК ВКП(б) В. СИМОНОВ.

Ответственный редактор С. М. Полячков.